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MESTRADO PROFISSIONAL EM GESTÃO E DESENVOLVIMENTO DA 

EDUCAÇÃO PROFISSIONAL 
 

ATA DE REUNIÃO DO COLEGIADO – em 10 de fevereiro de 2022  

 

Data: 10/02/2022 Horário: 10h30 h às 12:00 h 

Local: Reunião à distância, de forma virtual, via plataforma MS/Teams 

 
Pauta: 

1. Verificação da presença; 

2. Aprovação da ATA da reunião final do ano de 2021; 

3. Retorno às atividades na Unidade de Pós-Graduação; 

4. Processo Seletivo de 2022; 

5. Gerais. 

 

Presentes Colegiado de professores Observações 

X Carlos Giordano  

X Celi Langhi  

X  Denise Maria Martins Novo membro da equipe 

X Emerson Freire  

X Helena Gemignani Peterossi  

X Marília Macorin de Azevedo  

X Michel Mott Machado  

X Neide de Brito Cunha  

X Paulo Constantino  

X Roberto Kanaane  

X Rodrigo Avella Ramirez  

X Rosália Maria Netto Prados  

X Senira Anie Ferraz Fernandez  

X Sergio Eugenio Menino  

X Sueli Soares Batista  

 
 
Assuntos tratados e decididos: 
 
A reunião foi presidida pela Profa. Dra. Marilia Macorin de Azevedo que seguiu a pauta 
proposta: 
  
1. Presença dos membros do colegiado: Saudação de boas vindas a todos os 
professores do programa e apresentação da nova professora, Profa. Dra. Denise 
Maria Martins, que também se apresentou aos colegas da equipe; 

2. Aprovação da ATA: A professora Marília perguntou ao grupo se havia quaisquer 
mudanças na Ata encaminhada e lida por todos e nada havendo a tratar foi aprovada 
sem alterações. 
 

3. Retorno às atividades na Unidade de Pós-Graduação: A professora Marília passou 
a palavra à Profa. Dra. Helena Gemignani Peterossi que apresentou o contexto atual 
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deste ano letivo de 2022, na Instituição. A professora Helena, como coordenadora da 
Unidade de Pós-Graduação do Centro Paula Souza, explicou que argumentou com a 
Superintendência sobre as características dos programas de pesquisa, do trabalho 
docente e discente, da organização das disciplinas e orientação de mestrandos, além 
da significativa produção acadêmica sem prejuízo algum nesses dois últimos anos. 
Explicou que o retorno presencial deverá ocorrer no mês de março próximo, quando 
efetivamente as disciplinas iniciarem. 
 

4. Processo Seletivo: A professora Marília agradece à Débora Pandolfi, secretaria 

geral da Unidade de Pós-Graduação, pelo apoio no processo seletivo, bem como à 

equipe toda envolvida no mesmo, dentre os quais ao Prof Dr Jayme Leme.  

- A professora Marília compartilhou uma planilha com a lista dos candidatos e os 

interesses dos docentes, após a leitura e análise dos pré-projetos de pesquisa, para 

que todos visualizassem, a fim de se organizar melhor da arguição no momento das 

entrevistas. E a professora Helena destacou a importância do equilíbrio no tempo, 

para que não se caracterize subjetividade na avaliação do candidato. A professora 

Helena destacou também a importância de se deixar bem claro para o candidato que o 

programa de mestrado é PRESENCIAL, que a flexibilização de horário ocorreu, como 

pode ocorrer, mas que é um exceção e não a regra.  

5. Gerais: A professora Marília agradeceu a todos pelo envio e atualização das 
respectivas produções acadêmicas e passou a palavra à Profa. Dra. Celi Langhi, que 
informa a todos que atualmente está à frente da organização do II SEMEDUC, um 
evento interinstitucional nacional e que vai entrar em contato com todos aqueles que 
se manifestaram para fazer parte da comissão organizadora e ou científica. Informa 
também que vai inserir a professora Denise na equipe.  
- O Prof. Dr. Paulo Constantino perguntou sobre o SIPEP, que é o sistema de gestão 
de projetos do Centro Paula Souza e a professora Helena solicita a todos que 
aguardem mais orientações antes de inserirem seus projetos, já que esses são 
projetos acadêmicos e não da gestão administrativa. 
- Foi perguntado sobre o prazo para a defesa para a turma de 2020 e a professora 
Helena destaca que o prazo final é 31 de maio de 2022 e somente no caso de 
raríssimas exceções esse prazo pode ser revisto. 
- A professora Marília se despediu de todos e agradeceu a presença. 
Nada mais havendo a tratar esta Ata foi lavrada. 

 
 

Resumo das Pendências Responsáveis 

• Rotina de desenvolvimento do planejamento e 
desenvolvimento de disciplinas e da produção 
acadêmica. 

Todos os professores 
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MESTRADO PROFISSIONAL EM GESTÃO E DESENVOLVIMENTO DA 

EDUCAÇÃO PROFISSIONAL 
 

ATA DE REUNIÃO DO COLEGIADO – em 24 de março de 2022  

 

Data: 24/03/2022 Horário: 14h0 h às 17:00 h 

Local: Reunião Presencial 

 
Pauta: 

1. Verificação da presença; 

2. Aprovação da ATA da reunião de 10 de fevereiro 2022; 

3. Produção docente e alimentação de dados da Plataforma Sucupira; 

4. Seminários de Pesquisa; 

5. Gerais. 

 

Presentes Colegiado de professores Observações 

X Carlos Giordano  

X Celi Langhi  

X  Denise Maria Martins  

X Emerson Freire  

X Helena Gemignani Peterossi  

X Marília Macorin de Azevedo  

X Michel Mott Machado  

X Neide de Brito Cunha  

X Paulo Constantino  

X Roberto Kanaane  

X Rodrigo Avella Ramirez  

X Rosália Maria Netto Prados  

X Sueli Soares Batista  

 
 
Assuntos tratados e decididos: 
 
A reunião foi  aberta pela Profa. Dra. Marilia Macorin de Azevedo que seguiu a pauta 
proposta: 
  
1. Presença dos membros do colegiado: Saudação a todos os presentes; 

2. Aprovação da ATA: A professora Marília perguntou ao grupo se havia quaisquer 
mudanças na Ata encaminhada e lida por todos e nada havendo a tratar, a mesma foi 
aprovada sem alterações. 
 

3. Produção docente e alimentação de dados da Plataforma Sucupira: A professora 
Marília passou a palavra à Profa. Dra. Helena Gemignani Peterossi que explanou 
sobre as novas características da CAPES, quanto às exigência de produção e 
avaliação qualitativa do programa. A professora Helena falou das principais mudanças 
em relação à produção do docente destacando que esta não é mais quantitativa, mas 
sim qualitativa. E que o critério para tal avaliação é a pertinência da produção 
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individual que deve relacionar-se à grande área do programa. E falou também dos 
projetos do programa, de cada uma das linhas, cuja produção deve refletir as 
pesquisas dos alunos e docentes. Assim todos devem alimentar o Lattes. Destacou 
também a importância da coerência em relação às linhas de pesquisa, projetos e 
dissertações. Falou que há possibilidade de se desenvolverem projetos isolados 
dentro do programa e deu o exemplo de um projeto de empregabilidade que se ligasse 
ao programa de acompanhamento de egressos. A professora Helena falou também da 
importância do programa de extensão, que podem inserir palestras ou minicursos. 
Orientou todos os docentes a revisarem o formato do Resumo, das dissertações, a fim 
de que sejam incluídas as referencias à linha de pesquisa e ao projeto em que se 
insere o orientador.; e quando o lócus de pesquisa for uma Unidade do Centro Paula 
Souza, seria interessante incluir como palavra chave a sigla CEETEPS. Iniciou-se uma 
discussão sobre a produção do aluno e esta é considerada a partir do momento em 
que este concluiu a defesa. Foi discutido o assunto publicação e revistas predatórias; 
discutiu-se ainda sobre Qualis Livro e Qualis das revistas. 
 

4. Seminários de Pesquisa: A professora Marília apresentou para todos o quadro com 
o cronograma e distribuição dos alunos para os Seminários de Pesquisa. Foram feitas 
algumas mudanças visando à participação dos alunos novos para assistirem aos 
Seminários de apresentação dos projetos de pesquisa da turma de 2021.  
 
5. Gerais: A professora Marília informou sobre um professor do programa para ser 
representante em uma Comissão para discutir as características de um Relatório 
Técnico Conclusivo e o nome do Prof. Dr. Michel Mott Machado foi sugerido e o 
mesmo aceitou participar dessa comissão.  
- A professora Marília solicita à Profa. Dra. Celi Langhi para apresentar o andamento 

do evento II Semeduc, que deverá ocorrer na última semana do mês de agosto ou 
na primeira semana de setembro de 2022.  

A professora Marília se despediu de todos e agradeceu a presença. Nada mais 
havendo a tratar esta Ata foi lavrada. 

 
 

Resumo das Pendências Responsáveis 

• Rotina de desenvolvimento do planejamento e 
desenvolvimento de disciplinas e da produção 
acadêmica. 

Todos os professores 
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MESTRADO PROFISSIONAL EM GESTÃO E DESENVOLVIMENTO DA 

EDUCAÇÃO PROFISSIONAL 
 

ATA DE REUNIÃO DO COLEGIADO – em 05 de maio de 2022  

 

Data: 05/05/2022 Horário: 14h0 h às 17:00 h 

Local: Reunião Presencial 

 
Pauta: 

1. Verificação da presença; 

2. Aprovação da ATA da reunião de 24 de março 2022; 

3. Projetos de acompanhamento de egressos; 

4. Procedimentos de Pesquisa no CEETEPS; 

5. Diversos. 

 

Presentes Colegiado de professores Observações 

X Carlos Giordano  

X Celi Langhi  

X  Denise Maria Martins  

X Emerson Freire  

X Helena Gemignani Peterossi  

X Marília Macorin de Azevedo  

X Michel Mott Machado  

X Neide de Brito Cunha  

X Paulo Constantino  

X Roberto Kanaane  

X Rodrigo Avella Ramirez  

X Rosália Maria Netto Prados  

X Sueli Soares Batista  

 
 
Assuntos tratados e decididos: 
 
A reunião foi  aberta pela Profa. Dra. Marilia Macorin de Azevedo que seguiu a pauta 
proposta: 
  
1. Presença dos membros do colegiado: Saudação a todos os presentes; 

2. Aprovação da ATA: A professora Marília perguntou ao grupo se havia quaisquer 
mudanças na Ata encaminhada e lida por todos e nada havendo a tratar, a mesma foi 
aprovada sem alterações. 
 

3. Projeto de acompanhamento de egressos: A professora Marília passou a palavra à 
Profa. Dra. Neide Brito Cunha, que desenvolveu a regulamentação deste projeto junto 
com o Prof. Dr. Michel Mott Machado. 
A professora Neide explicou que foi refeito o questionário de pesquisa junto ao egresso, 
dadas as novas características da CAPES, quanto às exigências da avaliação qualitativa 
do programa. A prof. Dra. Helena Gemignani Peterossi reforçou que o acompanhamento 



 

 2 

do egresso, por cinco (5) anos vinculado ao programa é essencial para a avaliação 
qualitativa, por isso a importância do apoio do orientador, para que o egresso atualize 
seu Lattes e informe sua produção. O prof. Dr. Michel Mott Machado falou da adequação 
do questionário e de como se pensou em manter a interlocução com o egresso, sem 
que seja necessário submetê-lo ao mesmo questionário todos os anos. 
 

4. Procedimentos para pesquisa no CEETEPS: A professora Marília passou a palavra 
para o Prof. Dr. Paulo Constantino, que sugeriu um roteiro para a pesquisa que vai 
utilizar uma das Unidades do CEETEPS como lócus de pesquisa. A professora Helena 
informou que obteve autorização da superintendência para o desenvolvimento de 
pesquisas em Unidades de Ensino da instituição, no entanto, com a Lei Geral de 
Proteção de Dados (LGPD) e também, com o número expressivo de novas pesquisas é 
relevante se obter a autorização da Coordenadoria da CETEC, ou da Coordenadoria da 
CESU. Foi sugerido que na ocasião dos Seminários de Pesquisa, o orientando já 
apresente uma minuta do instrumento de coleta de dados, a fim de que a pesquisa já 
tenha uma autorização da respectiva coordenadoria da Unidade de Ensino. 
 
 
5. Diversos: Foi discutida a grade de disciplinas do próximo semestre letivo. Que foi 
organizada como segue: 
 

CRONOGRAMA DAS AULAS NO 2º SEMESTRE DE 2022 

 Segunda-feira Terça-feira Quarta-feira Quinta-feira 
 
 

8h30 às 
12h30 

 
 
 
 
 

 
Fundamentos da 
Educ Profissional 
Emerson Freire 
Sueli Batista 
 

 
Psicologia do 
Adulto 
Roberto Kanaane 
Neide Brito Cunha 
 
Avaliação e 
Qualidade de 
Sistemas 
Educacionais 
Marilia Azevedo 
Michel Mott 
Paulo Constantino 
Denise M Martins 
 
Correntes 
Pedagógicas e a 
Educação 
Profissional 
Rodrigo Avella 
Rosália Prados  
 

 
Aprendizagem 
Organizacional e 
Educ Corporativa 
Celi Langhi 
Roberto Kanaane 
Carlos Giordano 
 

 
 

13h30 
às 

17h30 

 
 
 

 
Currículos e 
Programas 
Paulo Constantino 
Sueli Batista 
Carlos Giordano 
 
 

 
Formação do 
Formador 
Profa. Helena 
Peterossi  
Rosália Prados 
Rodrigo Avella 
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A professora Marília perguntou se havia mais alguém que gostaria de se manifestar, 
assim se despediu de todos e agradeceu a presença. Nada mais havendo a tratar esta 
Ata foi lavrada. 

 
 

Resumo das Pendências Responsáveis 

• Acompanhamento de egressos para a atualização do 
Lattes e produção de artigos pós-defesa. 

Todos os professores 
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MESTRADO PROFISSIONAL EM GESTÃO E DESENVOLVIMENTO DA 

EDUCAÇÃO PROFISSIONAL 
 

ATA DE REUNIÃO DO COLEGIADO – em 05 de maio de 2022  

 

Data: 02/06/2022 Horário: 14h00 h às 17:00 h 

Local: Reunião Presencial 

 
Pauta: 

1. Verificação da presença; 

2. Aprovação da ATA da reunião de 24 de março 2022; 

3. Modelo de Relatório Técnico; 

4. Seminários de Pesquisa; 

5. Gerais: a) Programa de Extensão de Educação Profissional; 

b) Disciplinas 2º semestre de 2022. 

 

Presentes Colegiado de professores Observações 

X Carlos Giordano  

X Celi Langhi  

X  Denise Maria Martins  

X Emerson Freire  

X Helena Gemignani Peterossi  

X Marília Macorin de Azevedo  

X Michel Mott Machado  

X Neide de Brito Cunha  

X Paulo Constantino  

X Roberto Kanaane  

X Rodrigo Avella Ramirez  

X Rosália Maria Netto Prados  

X Sueli Soares Batista  

 
 
Assuntos tratados e decididos: 
 
A reunião foi  aberta pela Profa. Dra. Marilia Macorin de Azevedo que seguiu a pauta 
proposta: 
  
1. Presença dos membros do colegiado: Saudação a todos os presentes; 

2. Aprovação da ATA: A professora Marília perguntou ao grupo se havia quaisquer 
mudanças na Ata encaminhada e lida por todos e nada havendo a tratar, a mesma foi 
aprovada sem alterações. 
 

3. Modelo de Relatório Técnico: A professora Marília passou a palavra ao Prof. Dr. 
Michel Mott Machado, que elaborou um modelo de relatório, segundo as exigências do 
manual da Capes sobre tipos de produtos realizados a partir da pesquisa. Esse modelo 
apresentado pelo professor Michel foi discutido junto ao outro programa de mestrado 
em Gestão de Sistemas Produtivos. O Prof. Dr. Paulo Constantino aponta para a 



 

 2 

relevância de se inserir ficha catalográfica no modelo. Houve mais discussões sobre os 
produtos possíveis de um programa de pesquisa em educação profissional. Discutiu-se 
a importância de se entregar um relatório técnico após a defesa da dissertação, 
juntamente com a versão final desta. 
 

4. A professora Marília, por uma questão estratégica de administração do tempo de 
reunião, propôs apresentar primeiramente estes assuntos gerais. a) Programa de 
Extensão de Educação Profissional: A professora Marília reforçou a importância de se 
manter o programa de extensão pelos professores dos dois programas de mestrado. 
Informou que a Prof. Dra. Rosália Maria Neto Prados vai apoiar a coordenação para a 
divulgação e acompanhamentos de novas propostas para o 2º semestre de 2022. b) 
Disciplinas 2º semestre de 2022: quanto à escolha das disciplinas, na linha de Políticas, 
Gestão e Avaliação, foi solicitada a aprovação do colegiado para a troca na oferta da 
disciplina Avaliação e Qualidade de Sistemas pela disciplina Gestão de Sistemas 
Educacionais, dirigidas pelos mesmos professores. 
 
5. Seminários de Pesquisa: A professora Marília passou a palavra para a Prof. Dr. Celi 
Langhi. A professora Celi apresentou uma proposta de um novo modelo para a ocasião 
dos Seminários de Pesquisa. Apresentou a base teórica a ser adotada pela disciplina 
obrigatória de Metodologia de Pesquisa e uma proposta de um roteiro de itens que 
deverão ser satisfeitos no projeto de pesquisa do orientando. 
O Prof. Dr. Emerson Freire sugere que se formalize a entrega do projeto de pesquisa 
(com exigências do orientador). E este deverá aprovar o aluno para que este participe 
dos Seminários de Pesquisas e obtenha os respectivos créditos, ou não. 
A professora Celi se dispôs a apresentar a todos um roteiro para a elaboração do projeto 
de pesquisa. 
 
6. Gerais: Informações sobre o XVII SIMPROFI – o simpósio será realizado nos dias 26 
e 27 de outubro próximo. As inscrições deverão ser abertas a partir de 16 de junho e 
deverão ser encerradas em 15 de agosto e o tema será: Educação, Trabalho e Produção 
Sustentável. Discutiu-se, também, quanto à qualidade do projeto de pesquisa do aluno, 
a pertinência de se desenvolver a 5ª disciplina como uma disciplina do projeto de 
pesquisa (grupo) e foi proposta que essa discussão seja retomada na próxima reunião 
de colegiado a ser realizada no segundo semestre de 2022. 
 
A professora Marília perguntou se havia mais alguém que gostaria de se manifestar, 
assim se despediu de todos e agradeceu a presença. Nada mais havendo a tratar esta 
Ata foi lavrada. 

 
 

Resumo das Pendências Responsáveis 

• Roteiro para o Projeto de Pesquisa 

• Sugestões para a 5ª disciplina (disciplina do grupo) 

Profª Drª Celi Langhi 

Todos os professores 
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MESTRADO PROFISSIONAL EM GESTÃO E DESENVOLVIMENTO DA 

EDUCAÇÃO PROFISSIONAL 
 

ATA DE REUNIÃO DO COLEGIADO – em 01 de setembro de 2022  

 

Data: 01/09/2022 Horário: 14h00 h às 17:00 h 

Local: Reunião Presencial 

 
Pauta: 

1. Verificação da presença; 

2. Aprovação da ATA da reunião de 02 de junho 2022; 

3. Relatório consolidado do docente – plataforma Sucupira; 

4. Processo anual de avaliação de desempenho dos docentes; 

5. Processo Seletivo 2023; 

6. SIMPROFI - 2022; 

7. Disciplinas: Tópicos em... (5ª disciplina) 

8. Outros:  

8.1 Ciclo de estudos “Boas práticas e eficácia escolar” 

8.2 Pesquisa de campo em Unidades da CETEC; 

8.3 Relatório Técnico Conclusivo. 

. 

 

Presentes Colegiado de professores Observações 

X Carlos Giordano  

X Celi Langhi  

X  Denise Maria Martins  

X Emerson Freire  

X Helena Gemignani Peterossi  

X Marília Macorin de Azevedo  

X Michel Mott Machado  

X Neide de Brito Cunha  

X Paulo Roberto Prado Constantino  

X Roberto Kanaane  

X Rodrigo Avella Ramirez  

X Rosália Maria Netto Prados  

X Sueli Soares Batista  

 
 
Assuntos tratados e decididos: 
 
A reunião foi aberta pela Profa. Dra. Marilia Macorin de Azevedo que seguiu a pauta 
proposta: 
  
1. Presença dos membros do colegiado: Saudação a todos os presentes; 
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2. Aprovação da ATA: A professora Marília perguntou ao grupo se havia quaisquer 
mudanças na Ata encaminhada e lida por todos e, nada havendo a tratar, a mesma foi 
aprovada sem alterações. 
 

3. Relatório consolidado do docente – plataforma Sucupira: A professora Marília passou 
a palavra para a Profª Drª Helena Gemignani Peterossi que comentou sobre a situação 
da Capes e da avaliação do programa que, sai em sigilo, diretamente ao Coordenador. 
E conforme essa avaliação, a pretensão de se propor um doutorado. Falou também da 
necessidade de se fazer uma chamada para um novo professor para o programa. Falou 
sobre o preenchimento do Relatório e da atualização dos dados da produção dos 
professores no Relatório Sucupira de 2021, que pode ser completado até 02/2023. 

 

4. Processo anual de avaliação de desempenho dos docentes: A professora Helena 
falou, ainda, da avaliação individual de desempenho do docente e que a produção deve 
ser encaminhada à prof. Marília até 30/11/22 e, caso, haja artigos publicados em 
dezembro, essa atualização de dados deverá ser encaminhada até 31/01/2023. 

 

5. Processo Seletivo 2023: A professora Marília falou que o edital foi encaminhado a 
todos para sugestões e que o processo se organizará de acordo com os mesmos 
procedimentos do último processo seletivo de 2022. E que neste ano, será possível 
organizar agenda de entrevistas on line, para o esclarecimento de quaisquer dúvidas 
sobre o mestrado, bem como a organização de questões frequentes, para serem 
disponibilizadas no site. As inscrições iniciam-se no dia 7 de novembro de 2022 e vão 
até às 23 horas e 59 minutos do dia 24 de novembro de 2022. O resultado das inscrições 
será publicado em 9 de dezembro de 2022. A prova escrita será on line no dia 13 de 
dezembro de 2022. A professora lembrou aos líderes de grupos que devem se reunir 
com seus pares para a sugestão de artigos, bem como as questões para a prova. 

 
6. SIMPROFI - 2022: A professora Marília passou a palavra para a Profa. Dra. Celi 
Langhi. A professora Celi apresentou a todos como estão as inscrições para o 
Seminário. Falou da divulgação proposta pelo Prof. Dr. Paulo Constantino e da 
apresentação dos folders pelo Prof. Dr. Carlos Giordano. Todos se propuseram a 
divulgar junto a seus orientandos e ex-orientandos, bem como em suas redes sociais. 
A professora Helena destacou a preocupação com a LGPD e da divulgação de dados, 
quanto à relação de e-mails enviados para a divulgação. 
 
7. Disciplinas: Tópicos em... (5ª disciplina): Discutiu-se a possibilidade de se propor uma 

disciplina por grupos/projetos, com o objetivo do aluno realizar leituras com mais 

profundidade, a fim de imergir em sua pesquisa, antes da qualificação. A Prof. Dra. Sueli 

Soares Batista e o Prof. Dr. Emerson Freire destacam a importância de um 

aprofundamento direcionado por meio de uma disciplina de cada projeto. A professora 

Helena falou da possibilidade de uma disciplina “coringa” por linhas, ou da possibilidade 

de se organizarem os Seminários de pesquisa, por grupos/projetos, atribuindo-se 

créditos por etapas, com uma melhor distribuição desses. Destacou a importância do 

acompanhamento sistemático do aluno enquanto grupo (seu papel no projeto de seu 

orientador) e não somente individual. Ainda serão apresentadas sugestões quanto aos 

Seminários de Pesquisa, com a apresentação de uma parte formal escrita, além da 

comunicação oral para a arguição. 

 
8. Outros: 8.1) Ciclo de estudos e boas práticas: A professora Marília passou a palavra 

ao Prof. Dr. Michel Mott Machado que apresentou um projeto seu sobre o Ciclo de 

estudos “Boas práticas e eficácia escolar”, com um cronograma de leituras e discussões 

a serem realizadas por professores e alunos. 8.2) Quanto à Pesquisa de Campo em 
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Unidades da CETEC, a professora Helena esclareceu que encaminhou um processo 

sobre esse assunto junto ao Coordenador da CETEC. Este já a colocou a par de que o 

aluno do programa de mestrado está autorizado a fazer pesquisa e que deve se dirigir 

diretamente ao Diretor da Unidade. A professora Helena disse que também formalizará 

essa solicitação junto ao Coordenador da CESU. 8.3) Quanto ao Relatório Técnico 

Conclusivo, a professora Marília informou que o modelo já está disponibilizado no 

Teams e se este RTC for o produto de uma dissertação, esse deverá estar em apêndice 

da mesma. 

A professora Helena lembra a todos que os periódicos disponibilizados pela Capes 
devem ser acessados pelos alunos para as pesquisas e que o acesso deve ser feito da 
pós, por meio do link e código. 
A professora Marília perguntou se havia mais alguém que gostaria de se manifestar, 
assim se despediu de todos e agradeceu a presença. Nada mais havendo a tratar esta 
Ata foi lavrada. 

 
 

Resumo das Pendências Responsáveis 

• Divulgação do SIMPROFI junto às redes sociais 

• Acesso aos periódicos da Capes 

Todos os professores 

Todos os professores 
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MESTRADO PROFISSIONAL EM GESTÃO E DESENVOLVIMENTO DA 

EDUCAÇÃO PROFISSIONAL 
 

ATA DE REUNIÃO DO COLEGIADO – em 06 de outubro de 2022  

 

Data: 06/10/2022 Horário: 14h00 h às 17:00 h 

Local: Reunião Presencial 

 
Pauta: 

1. Verificação da presença; 

2. Aprovação da ATA da reunião de 01 de setembro 2022; 

3. Processo Seletivo 2023 – material p/ elaboração da Prova; 

4. Definição do Modus Operandi – bancas de qualificação e de defesa; 

5. Sistema de Avaliação quadrienal do programa de mestrado - Capes; 

6. Demais assuntos: 

6.1 Produção Docente – calendário de entrega de informações. 

 

Presentes Colegiado de professores Observações 

X Carlos Giordano  

X Celi Langhi  

X  Denise Maria Martins  

X Emerson Freire  

X Helena Gemignani Peterossi ausente 

X Marília Macorin de Azevedo  

X Michel Mott Machado  

X Neide de Brito Cunha  

X Paulo Roberto Prado Constantino  

X Roberto Kanaane  

X Rodrigo Avella Ramirez  

X Rosália Maria Netto Prados  

X Sueli Soares Batista  

 
Assuntos tratados e decididos: 
 
A reunião foi aberta pela Profa. Dra. Marilia Macorin de Azevedo que seguiu a pauta 
proposta: 
  
1. Presença dos membros do colegiado: Saudação a todos os presentes e a justificativa 
da ausência da Prof. Dra. Helena Gemignani Peterossi, por problemas de saúde. 
 
2. Aprovação da ATA: A professora Marília perguntou ao grupo se havia sugestões para 
quaisquer mudanças na Ata encaminhada e lida por todos e, nada havendo a tratar, a 
mesma foi aprovada sem alterações. 
 

3. Processo Seletivo – 2023 – A professora Marília passou a palavra ao Prof. Dr. Jayme 
Leme, responsável pela assessoria técnica do sistema geral de gestão do Processo 
Seletivo. O professor Jayme orientou a todos sobre os procedimentos de acesso ao 
Sistema do Processo Seletivo (site da pós + /adm_pos), aos candidatos inscritos, bem 
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como aos respectivos documentos (Ficha de inscrição, Lattes e Projetos), além das 
etapas do processo como leitura do projeto; provas e seleção, tudo pelo sistema, até o 
período das entrevistas, que se dará em fevereiro de 2023. 

 

Segue quadro do cronograma das etapas do Processo Seletivo: 

Inscrições  7 a 24 de novembro de 2022  

Envio de textos e questões Até 20 de novembro 

Deferimento das inscrições  9 de dezembro de 2022  

Análise dos projetos dos candidatos De 09 a 20 de dezembro 

Prova escrita dissertativa  13 de dezembro de 2022  

Correção das provas pelos profs 14 a 20 de dezembro 

Divulgação dos resultados da 1ª fase  28 de dezembro de 2022  

Divulgação da agenda de entrevistas 2 de fevereiro de 2023 

Manifestação de interesse pelos profs De 28 de dez a 03 de fev 

Entrevistas  13 a 17 de fevereiro de 2023 

Fechamento dos aprovados Até 17 de fevereiro 

Divulgação do resultado final  22 de fevereiro de 2023  

Matrículas  23 a 27 de fevereiro de 2023 

Início das Aulas 6 de março de 2023 

 

4. Definição do Modus Operandi das bancas de qualificação e de defesa: A professora 
Marília informou que, pelo fato dos programas de mestrado serem presenciais e não se 
tratar mais do contexto de isolamento social decorrente da pandemia, as atividades 
acadêmicas devem voltar ao normal. Foi acordado que as bancas de qualificação 
podem ser remotas, mas as bancas de defesa devem ser presenciais, ou híbridas, no 
caso de preferência, ou de distância de pesquisadores externos. 

 
5. Sistema de Avaliação quadrienal do programa de mestrado – Capes: A professora 
Marília apresentou aos professores um quadro síntese da avaliação e explicou que o 
parecer do item “programa” não apareceu no relatório, tendo sido repetido o parecer do 
item 3. E a professora Marília falou que a professora Helena está entrando em contato 
com a Capes, para solicitar o parecer referente à avaliação do item programa. Foram 
discutidos alguns itens (poucos) nos quais houve observações para serem melhorados 
– como o site da pós – que foi considerado fraco. Os professores apontaram limitações 
do site que poderia ser melhorado, a partir da inserção de alguns itens, como calendário; 
cronograma de reuniões do colegiado. A professora Marília destacou, também, sobre a 
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necessidade de haver representantes dos discentes em reuniões de colegiado e falou 
que, nesse caso, deveria ter duas modalidades de reuniões (reuniões de professores e 
reuniões de colegiado). As reuniões de colegiado devem ocorrer, pelo menos, quatro 
vezes ao ano – duas por semestre. 
E quanto à produção dos professores e alunos, esta poderia ter sido melhor se não 
fosse o fato de algumas revistas terem sido rebaixadas no Qualis (algumas revistas que 
eram A4 foram rebaixadas para C). Foi destacado também que todos devem publicar 
com os egressos. 

 

6. Demais assuntos: a professora Sueli perguntou sobre a chamada de novos 

professores para atuarem nos programas de mestrado e até fez sugestões de alguns 

nomes. A professora Marília falou que será feita uma chamada por e-mail e, para o 

próximo ano, será publicado um edital de processo seletivo de docente junto ao CPRJI. 

Em seguida surgiu uma discussão sobre a importância da pós-graduação existir como 

uma Unidade de Ensino do CEETEPS. 6.1) Produção docente: A professora Marília 

lembrou a todos que estes devem apresentar o detalhamento de sua produção no 

template que se encontra na plataforma Teams, até a data de 30/11/22 e 31/01/23, para 

a alimentação da plataforma Sucupira.   

A professora Marília perguntou se havia mais alguém que gostaria de se manifestar, 

assim se despediu de todos e agradeceu a presença. Nada mais havendo a tratar esta 

Ata foi lavrada. 

 

Resumo das Pendências Responsáveis 

• Acesso aos periódicos da Capes 

• Detalhamento da produção (30/11/22 e 31/01/23) 

Todos os professores 

Todos os professores 
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MESTRADO PROFISSIONAL EM GESTÃO E DESENVOLVIMENTO DA 

EDUCAÇÃO PROFISSIONAL 
 

ATA DE REUNIÃO DOS PROFESSORES – em 10 de novembro de 2022  

 

Data: 10/11/2022 Horário: 14h00 h às 17:00 h 

Local: Reunião on line 

 
Pauta: 

1. Verificação da presença; 

2. Aprovação da ATA da reunião de 06 de outubro 2022; 

3. Processo Seletivo 2023 – datas importantes e elaboração da Prova; 

4. Reuniões individuais com docentes; 

5. Produção docente: entrega de informações; 

6. SIMPROFI – síntese avaliativa; 

7. Demais assuntos. 

 

Presentes Colegiado de professores Observações 

X Carlos Giordano  

X Celi Langhi  

X  Denise Maria Martins 
Ausência justificada – 
problemas de saúde 

X Emerson Freire  

X Helena Gemignani Peterossi  

X Marília Macorin de Azevedo  

X Michel Mott Machado  

X Neide de Brito Cunha  

X Paulo Roberto Prado Constantino  

X Roberto Kanaane  

X Rodrigo Avella Ramirez  

X Rosália Maria Netto Prados  

X Sueli Soares Batista 
Ausência justificada – 

participação em audiência 

 
Assuntos tratados e decididos: 
 
A reunião foi aberta pela Profa. Dra. Marilia Macorin de Azevedo que seguiu a pauta 
proposta: 
  
1. Presença dos membros do colegiado: Saudação a todos os presentes e a justificativa 
da ausência da Prof. Dra. Denise M Martins, por problemas de saúde e da Prof. Dra. 
Sueli Soares Batista, por participação em audiência. 
 
2. Aprovação da ATA: A professora Marília perguntou ao grupo se havia sugestões para 
quaisquer mudanças na Ata encaminhada e lida por todos e, nada havendo a tratar, a 
mesma foi aprovada sem alterações. 
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3. Processo Seletivo – 2023 – A professora Marília reforçou aos líderes dos projetos de 
pesquisa a data de entrega dos dois textos e de duas questões para a prova escrita, até 
o dia 20 de novembro próximo. Já há inscritos, mas todos os professores terão acesso 
aos candidatos e respectivos projetos e currículos, após a data de deferimento das 
inscrições. 
Segue quadro de datas importantes do Processo Seletivo 2023: 
 

Inscrições  7 a 24 de novembro de 2022  

Envio de textos e questões Até 20 de novembro 

Deferimento das inscrições  9 de dezembro de 2022  

Análise dos projetos dos candidatos De 09 a 20 de dezembro 

Prova escrita dissertativa  13 de dezembro de 2022  

Correção das provas pelos profs 14 a 20 de dezembro 

Divulgação dos resultados da 1ª fase  28 de dezembro de 2022  

Divulgação da agenda de entrevistas 2 de fevereiro de 2023 

Manifestação de interesse pelos profs De 28 de dez a 03 de fev 

Entrevistas  13 a 17 de fevereiro de 2023 

Fechamento dos aprovados Até 17 de fevereiro 

Divulgação do resultado final  22 de fevereiro de 2023  

Matrículas  23 a 27 de fevereiro de 2023 

Início das Aulas 6 de março de 2023 
 
 

4. Reuniões individuais com docentes: A professora Marília apresentou as datas 

disponibilizadas pela coordenação para as reuniões individuais com docentes para 

entrega de relatório de produção bibliográfica e técnica. Segue cronograma: 

 

Datas Docentes 

21/11 

Segunda-feira 

14h – Prof. Dra Celi Langhi 

14h30 – Prof. Dr. Michel Mott Machado 

15h – Prof. Dr. Paulo Roberto Prado Constantino 

 

29/11 

Terça-feira 

14h – Prof. Dr. Roberto Kanaane 

14h30 – Pro. Dr. Carlos Vital Giordano 

15h – Prof. Dr. Emerson Freire 

15h30 – Prof. Dra. Sueli Soares Batista 

01/12 

Quinta-feira 

14h – Prof. Dra. Rosália Maria Netto Prados 

14h30 – Prof. Dra. Neide de Brito Cunha 

15h – Prof. Dr. Rodrigo Avella Ramirez 

15h30 – Prof. Dra. Denise Maria Martins 
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5. Produção docente - entrega de informações: A professora Marília lembrou a todos 

que seja preenchido o template com discriminação da produção bibliográfica, bem como 

a da produção técnica, sendo que esta última deverá vira acompanhada de respectivo 

certificado na ordem, para facilitar o preenchimento da plataforma Sucupira. E as datas 

de entrega são – 1ª remessa em 30 de novembro de 2022 e a 2ª remessa em 31 de 

janeiro de 2023. 

Para isso, todos deverão inserir tais informações em suas respectivas pastas abertas 

no App Teams (Sucupira 22). 

 

6. SIMPROFI: a professora Marília passou a palavra à professora Celi que apresentou 

uma síntese dos resultados do evento. O XVII SIMPROFI ocorreu em dois dias e 

recebeu trabalhos de participantes internos e externos, bem como de egressos e 

informou que houve artigos aprovados, reprovados tanto de participantes internos, como 

de externos. Foi feita uma avaliação positiva sobre a atuação e compromisso de 

egressos na mediação de trabalhos. 

A professora Helena lembrou que o evento é direcionado especificamente para o público 

de pós-graduação, mestrandos, mestres, doutores, professores internos da instituição 

e externos, mas não para alunos de graduação.  

Foi sugerido que se fizesse uma parte no próximo evento, com a participação de mestres 

egressos do programa. 

 

7. Demais assuntos: a professora Rosália perguntou sobre a composição do 

Colegiado com a participação de representantes discentes e a professora Helena 

informou que serão elaborados critérios para as duas reuniões semestrais de colegiado 

e que serão mantidas as reuniões mensais de professores. 

A professora Helena sugeriu que todos voltassem a usar máscaras nos espaços 

internos do prédio, dado o aumento de casos de Covid. 

 

A professora Marília perguntou se havia mais alguém que gostaria de se manifestar, 

assim se despediu de todos e agradeceu a presença. Nada mais havendo a tratar esta 

Ata foi lavrada. 

 

Resumo das Pendências Responsáveis 

• Detalhamento da produção (30/11/22 e 31/01/23) Todos os professores 

 

 


